

格拉斯哥气候变化大会 达成《巴黎协定》实施细则

新华社英国格拉斯哥11月13日电(记者 郭爽 张代蕾)《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会(COP26)13日晚在英国格拉斯哥闭幕。大会达成决议文件,就《巴黎协定》实施细则达成共识。

10月31日开幕的COP26是《巴黎协定》进入实施阶段后召开的首次缔约方大会,原计划12日闭幕,但直至13日

才完成谈判。

中国代表团团长、生态环境部副部长赵英民在会后表示,本届大会达成《巴黎协定》实施细则对于维护多边主义、聚焦《巴黎协定》落实具有重要意义,将开启全球应对气候变化的新征程。不过,在发展中国家长期关切的适应、资金和技术支持等方面,本届大会虽取得一定进展,但还有遗憾和不足,广大发展中国家对发达国家

家早已承诺的每年1000亿美元还没有到位表达了极大失望。

他说,中国代表团在本届大会上以建设性的态度与有关各方积极沟通磋商,贡献了中国智慧和方案,展现了中国负责任大国形象。

联合国秘书长古特雷斯在大会闭幕后发表视频声明说,与会各方迈出了重要的步伐,但还“不够”,发达国家、金融机构

和技术持有者应结成联盟,共同帮助新兴经济体减排、加速转向绿色经济。他呼吁发达国家兑现每年提供1000亿美元帮助发展中国家应对气候挑战的承诺。此外,古特雷斯还对美国在大会期间发布强化气候行动联合宣言表示欢迎。

联合国气候变化大会每年在世界不同地区轮换举办。2022年的大会按计划将在埃及沙姆沙伊赫举行。

中国驻美大使敦促美方恪守一中原则 警防台湾问题导致中美冲突和对抗

新华社华盛顿11月13日电 中国驻美国大使秦刚13日敦促美方恪守一个中国原则和对中方所作的承诺,谨慎妥善处理台湾问题,警防台湾问题导致中美冲突和对抗。

全美中国和平统一促进会联合会2021年年会当天在美国旧金山召开,秦刚以视频方式致贺。他在致辞中充分肯定该会长期以来为遏制和反对“台独”分裂活动、维护两岸关系和平发展和促进中国统一做出的积极贡献。

秦刚指出,当前,台湾民进党当局煽动两岸对立,勾连外部势力,不断进行谋“独”挑衅,正一步步把台湾民众裹挟上“台独”战车。这些行径严重损害中华民族根本利益和台湾同胞切身利益,严重危害台海和平稳定。我们愿意加倍努力推动两岸融合发展,但绝不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项。美方不断操弄台湾问题,企图“以台制华”,这必将搬起石头砸自己的脚。

菲律宾总统杜特尔特女 宣布竞选副总统



11月9日,在菲律宾达沃市,莎拉·杜特尔特-卡皮奥(中)与市政厅工作人员合影。菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特的女儿、现任达沃市长莎拉·杜特尔特-卡皮奥13日宣布代表菲律宾基督教穆斯林林主力党竞选下届副总统。新华社发

欧盟或就难民危机 制裁白俄罗斯

围绕白俄罗斯与欧洲联盟成员国波兰、立陶宛边境持续的难民危机,欧盟正在酝酿对白俄罗斯施新一轮制裁。白俄罗斯外交部副部长谢尔盖·阿列伊尼克13日批评欧盟没有为解决难民危机出力。

据德新社14日报道,欧盟外交事务委员会定于15日召开会议,届时将通过制裁决议,制裁对象为白俄罗斯航空公司。

欧盟声称,白俄罗斯航空公司把部分来自中东的难民运到首都明斯克,而这些难民随后被驱逐至白俄罗斯与3个欧盟成员国波兰、立陶宛和拉脱维亚的边境地带。

今年8月以来,为进入德国等西欧国家,数以千计中东难民取道白俄罗斯进入波兰和立陶宛,波立两国边境管控压力随之加大。一些西方国家继而指认白俄罗斯策划这场危机,目的是报复欧盟制裁。

新华社特稿

普京:西方国家 是危机始作俑者

据新华社莫斯科11月13日电(记者 耿鹏宇 黄河)俄罗斯总统普京13日说,目前白俄罗斯边境难民问题的始作俑者是西方国家,正是其中东政策导致大量难民产生。

据俄总统网站消息,普京13日在接受“俄罗斯24”电视台采访时说,这一危机的始作俑者是西方国家,包括一些欧洲国家,白俄罗斯只是问题的发现者。他说,难民可以通过很多途径到达欧洲,白俄罗斯只是他们现在选择的途径,这与白俄罗斯无关。

“这是西方国家自己酿成的苦果,包括欧洲。”普京说,西方国家在伊拉克、阿富汗的军事行动造成大量难民产生,同时,欧洲的高福利政策也使难民选择其成为目的地。普京同时辟谣说,没有任何一家俄罗斯航空公司运送过这些难民。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃13日说,那些不断对别国说教的“文明国家”面对正在白俄罗斯边境受苦的妇女和孩子,却高谈自己面临的混合威胁和袭击。他们没有向难民提供帮助,而是推卸自身责任,用带刺铁丝网加固边境围栏,并集结武装力量以控制难民。

波白边境难民处境堪忧 各方呼吁尽快解决危机



11月13日,孩子们在白俄罗斯格罗德诺地区边境地带的铁丝网前吃东西。白俄罗斯总统卢卡申科13日下令在靠近波兰边境地区聚集的难民点搭建帐篷,并为难民分发救援物资。新华社发

波兰和白俄罗斯边境难民危机近来持续发酵,随着天气转冷和难民聚集增多,滞留在两国边境地区的数千名难民生存处境堪忧,人道主义组织和当地居民呼吁各方尽快解决危机。

日前,新华社记者记者在波白两国边境地区采访时看到,这些难民大多被困在边境地区茂密的森林中,其中有不少老人、妇女和儿童。当地最低气温已降至零摄氏度左右,而且还将继续下降。难民们住在简易帐篷里,甚至露天睡在地上,缺少衣食,面临严峻的生存危机。

今年8月以来,为进入德国等西欧国家,越来越多来自中东的难民取道白俄罗斯进入欧盟成员国波兰和立陶宛,波立两国边境管控压力随之加大。

为防止难民穿越边界,作为欧盟的东部门户的波兰在边境地区部署了超过1.5万名士兵,架起了180公里长的铁丝网,并设立了3公里宽的戒严区,只有住在其中的居民可以进出。

根据波兰军方消息,仅在波兰边境村庄库伊尼察附近的白俄罗斯边境一侧,目前就聚集着数百名主要来自中东地区的难民。“我非常同情那些人,他们饥寒交迫,处境绝望。”16岁的库伊尼察居民玛蒂娜·比亚乌斯告诉记者。

“我祖母在她的后院发现了衣服和有人来过的痕迹。”比亚乌斯说。需要经常出戒严区工作的她不免有些担心,“现在我在夜晚的时候都不敢出门”。

联合国人权事务高级专员巴切莱特日前表示,波白边境难民危机“不可容忍”,敦促有关国家立即采取措施缓和解决这一危机。

不少人道主义组织正在想方设法帮助难民。在位于波兰东北部与白俄罗斯接壤的波德拉省首府比亚韦斯托克,当地国际红十字组织负责人伊丽莎白·帕什科夫斯卡说:“我们在比亚韦斯托克设立了一个物流中心,工作人员可以在这里领取物品,包括衣服、食品和药品。”

然而即便是人道主义工作人员和媒体记者也无法进入戒严区。帕什科夫斯卡说:“我们很难主动将物资分发放给有需要的难民,好在不少当地居民会来领取物资,送给难民。”

“难民中的很多人需要医疗救助。”志愿者组织“边境小组”的医生宝利娜·鲍尼克说,“他们不敢去医院,即使病得很严重的时候。”

鲍尼克只能帮助那些从戒严区出来的难民,但对那些仍旧在里面的她却无能为力。“我认为这太糟糕了,他们都是孩子的家庭,甚至还有怀孕的妇女。”

波兰军方也在履行人道主义职责。军方发言人马雷克·彼得扎克说:“军队士兵的职责是制止任何非法入境行为。如果我们在边界波兰一侧发现难民,我们会帮助这些在艰苦环境中跋涉了多日的人们,给他们提供热的饭食、水等,然后把他们交给边防部门。”新华社波兰比亚韦斯托克11月13日电

美国乌克兰等国海军 在黑海举行联合演习

新华社基辅11月13日电(记者 李东旭)据乌克兰武装部队司令部13日消息,乌海军当天与美国、土耳其和罗马尼亚海军在黑海举行联合演习。

消息说,来自乌克兰、美国等四国海军的7艘舰船参加了演习,包括乌海军的“斯拉维扬斯克”号巡逻艇、“尤里·奥利菲连科”号登陆舰,美海军的“惠特尼山”号指挥舰等。美方还有一架“波塞冬”P-8A巡逻机和一架直升机参加演习。

消息说,演习采用北约标准,演习科目包括战术机动、信号和通信等,目的在于提升乌克兰海军与北约成员国海军的协同性。

美国海军“惠特尼山”号指挥舰、“波特”号驱逐舰近期进入黑海水域。俄罗斯国防部日前发表声明说,美国及其北约盟友在黑海水域的军事活动有所增加。相关活动会对地区安全与战略稳定造成威胁。俄军方正在密切监视美国军舰在黑海的行动。

厄瓜多尔监狱暴乱68人亡

据新华社墨西哥城11月13日电(记者 王钟毅)基多消息:厄瓜多尔总检察院13日通过社交媒体表示,该国西部瓜亚斯省首府瓜亚基尔一所监狱12日晚发生的监狱暴乱已造成68名犯人死亡、25人受伤。

厄瓜多尔总统府13日下午发表声明说,发生暴乱的监狱当天下午再次发生囚犯冲突,冲突造成的伤亡数字尚未统计。警察和武装部队已进入监狱维持秩序。

厄瓜多尔总统拉索13日通过社交媒体对暴乱死者表示哀悼。



文明健康 绿色环保

